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Ata da Reunião Ordinária nº 13/2016 
 

Data: 23/03/2016 

Hora Inicial: 14hs 

Local: Sala de reuniões do 14º andar – Edifício Sede do PREVIMPA 

 

Presenças: 

 

Comparecimento  Comparecimento 
X Carlos Augusto Nissola   Janize Teixeira Duarte 

X Evly Abreu Cascaes  X Maria Angela S. V. de Aguiar 

 Diego Rodrigues Velho  X Gilmar Cardozo dos Santos 

X Renato Guimarães de Oliveira   Marco Aurélio Marocco 

X Janaína Sagastume Vieira   Rosana da Cunha Felipe 

X Paulo Roberto M. de Alencastro   Tiago Wainstein 

X Rodrigo Sartori Fantinel  X Jorge Arlindo Madruga 

 Jurema Bastos de Almeida   Leonardo Pinho Rodrigues 
 
Quórum mínimo necessário: 

☒ Sim ☐ Não 
 

Convocação:  

A reunião foi convocada, por meio eletrônico, por delegação ao secretário-executivo, pelo 

Presidente em atendimento ao artigo 10 do Regimento Interno do Conselho Fiscal.  

 

Informe e Deliberações: 

 

1. Foi feita a leitura e foram aprovadas as Atas nº 10, de 07 de março de 2016, e nº 12, 

de 16 de março de 2016. Na seqüência, foi solicitada ao Secretário Executivo a 

publicação no site do PREVIMPA das Atas nº 10, 11 e 12. 

 

2. O Conselheiro Rodrigo Fantinel relatou que foi chamado pelo Diretor Geral do 

PREVIMPA no dia 17/03/2016 para tratar a solicitação contida no Ofício nº 06/2016 

(inclusão no processo SEI da Ata nº 04/2016). Relatou a todos que na conversa, o 

Diretor Geral informou que foram acolhidas as sugestões efetuadas, mas que não 

pode atender à solicitação uma vez que não é competência do Conselho Fiscal a 

análise de projetos de lei. 

 
3. Foi informado, em resposta ao Ofício nº 07/2016, que o Relatório de Auditoria do TCE 

ainda não foi disponibilizado ao PREVIMPA e que assim que isso ocorrer será 

encaminhado para análise do Conselho Fiscal. 

 
4. Foi relatada a troca de e-mails com o atuário Dalvin para tratar dos esclarecimentos 

pendentes em relação à Avaliação Atuarial de 2015. Nos referidos e-mails, o atuário 
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informou que alguns esclarecimentos serão prestados na própria avaliação de 2016 e 

solicitou 60 dias para esclarecer os demais. Debatida a questão, deliberou-se pelo 

encaminhamento da questão para conhecimento da Direção Geral do PREVIMPA 

informando que o Conselho Fiscal retomará o assunto após os 60 dias solicitados. 

 
5. Foi analisado o Relatório de Auditoria da Controladoria Geral do Município (CGM) de 

2015, enfatizando os seguintes aspectos: 

 O prazo de envio dos processos de concessão de inativações ao TCE 

(atualmente em 5 meses) – o PREVIMPA relata a complexidade da tramitação 

do processo de concessão, mas que segue trabalhando na minimização do 

referido prazo; 

 A cobrança para ressarcimento ao erário que está sendo realizada pela 

Procuradoria Especializada do PREVIMPA sobre três Conselheiros de Conselho 

de Administração que não compareceram ao Curso de Gestão Previdenciária 

nos dias 13 e 14 de agosto de 2015 – O PREVIMPA informou que tal cobrança 

está em andamento; 

 Os critérios de escolha dos servidores para o Curso Theory and Operation of 

Modern National Economy ministrado na George Washington University e o 

efetivo aproveitamento do citado curso nas atividades do PREVIMPA – a 

Direção esclareceu que os referidos servidores se comprometeram a 

desenvolver o trabalho de conclusão direcionado ao âmbito previdenciário e 

de aplicação prática, os quais seriam apresentados no primeiro trimestre de 

2016; 

 Após debate foi deliberado o acolhimento da sugestão do 

conselheiro Jorge Madruga para que seja questionado como 

serão aplicados os referidos trabalhos e como serão 

mensurados os resultados decorrentes da aplicação. 

 

 A alteração verificada na alocação dos investimentos do PREVIMPA, sendo que 

em outubro de 2015, 91,27% dos recursos encontram-se aplicados em títulos 

públicos. O conselheiro Rodrigo ressaltou que embora no curto prazo a meta 

atuarial não tenha sido alcançada, no período de jan/06 a out/15 a 

rentabilidade superou ligeiramente a meta atuarial e isso é de suma 

importância para o equilíbrio do plano capitalizado; 

 A ratificação pela Auditoria da CGM do crescente déficit atuarial verificado no 

período de 2012 a 2015, conforme já diagnosticado por esse conselho nas 

análises das avaliações atuariais de 2014 e 2015; 

 A ratificação pela Auditoria da CGM dos riscos inerentes a incompatibilidade 

existente entre o crescimento salarial verificado nos últimos três exercícios e 

projetado pela área técnica do PREVIMPA (fato este que pode comprometer o 

equilíbrio do plano de capitalização) – O PREVIMPA relatou que a alteração de 
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tal variável gera um acréscimo na Reserva Matemática e que, por prudência, 

recomenda a manutenção do percentual até então utilizado; 

 Quanto a essa questão, o Conselheiro Rodrigo informa que na 

análise das avaliações atuariais de 2014 e 2015 foi constatado 

o problema, sendo inclusive questionado o assunto à área 

técnica do PREVIMPA. Ressalta também que, ao contrário do 

exposto pelo PREVIMPA considera imprudente o tratamento 

que vem sendo dado a citada variável e que permanece 

pendente a demonstração do cálculo que determinou o 

percentual de 2,3% a.a. utilizado até o momento. 

 

6. O Conselheiro Jorge Madruga informou que foi verificado que os parcelamentos 

decorrentes das LC nº 637/10 e nº 750/14 estão sendo pagos em dia, e que o imóvel 

incorporado ao patrimônio do PREVIMPA na dação em pagamento será utilizado para 

a amortização das parcelas seguintes, dada a situação atual das finanças do Município. 
 

7. Foi informado que no dia 30/03/2016 não haverá reunião deste Conselho, pois no mês 

de março já ocorreram as cinco reuniões possíveis, ficando agendada a próxima 

reunião para o dia 06 de abril de 2016. 
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Os conselheiros declararam encerrada a presente reunião às 16 horas sendo lavrada a 

presente Ata, que, após lida e aprovada, será assinada pelos Conselheiros presentes.  

 

 
 

Diego Rodrigues Velho 
Presidente 

 
 
 

Jurema Bastos de Almeida 
Secretária 

 
 
 

Carlos Augusto Nissola 
Conselheiro Titular 

 
 
 

Evly Abreu Cascaes 
Conselheira Titular 

 
 
 

Renato Guimarães de Oliveira 
Conselheiro Titular 

 
 
 

Janaína Sagastume Vieira 
Conselheira Titular 

 
 
 

Paulo Roberto M. de Alencastro 
Conselheiro Titular 

 
 
 

Rodrigo Sartori Fantinel 
Conselheiro Titular 

 
 

Gilmar Cardozo dos Santos 
Conselheiro Suplente 

 
 
 

Leonardo Pinho Rodrigues 
Conselheiro Suplente 

 
 
 

Janize Teixeira Duarte 
Conselheira Suplente 

 
 
 

Maria Angela S. V. de Aguiar 
Conselheira Suplente 

 
 
 

Marco Aurélio Marocco 
Conselheiro Suplente 

 
 
 

Rosana da Cunha Felipe 
Conselheira Suplente 

 
 
 

Tiago Wainstein 
Conselheiro Suplente 

 
 
 

Jorge Arlindo Madruga 
Conselheiro Suplente 

 


